



中央扫黑除恶第11督导组组长李智勇在淳安督导时强调 铲除黑恶势力滋生土壤 为实施乡村振兴战略保驾护航

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 20日,中央扫黑除恶第11督导组组长李智勇深入淳安县枫树岭镇下姜村开展督导。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把扫黑除恶与深化平安建设、创新基层治理、打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略结合起来,坚持党建引领、统筹谋划、协调推进,大力加强基层党组织建设,健全完善基层治理体系,彻底铲除黑恶势力滋生土壤,以扫黑除恶专项斗争的成效护航乡村振兴。省委常委、杭州市委书记周江勇,省委常委、政法

委书记王昌荣参加。

下姜村是习近平总书记心心念念的地方,是我省五任省委书记的基层工作联系点。暮春时节的下姜村,景美人和、业旺貌新、活力迸发。李智勇访农户、问平安、看变化,为村民满满的幸福感由衷地感到高兴。在老党员姜祖海家的民宿里,李智勇与他聊起了挂在墙上的“党员承诺”。姜祖海说,党员带头是下姜村的优良传统,开民宿、搞产业,树新风、促和谐,党员都冲在前。李智勇说,平安和谐是产业发展的基础和前提。乡村党员不仅要发展带头人,也要做新风示范人、和谐引领人、群众

贴心人。在扫黑除恶专项斗争中,要广泛发动群众,敢于亮剑,标本兼治,努力铲除滋生黑恶势力的土壤。

敬祖宗、孝父母,友兄弟、教子孙,睦家族、和邻里,勤生理、戒赌博……在下姜村,李智勇认真听取该村祖训解读,对下姜村以祖训、家训涵养乡风文明表示赞赏。他说,提升村民精神风貌,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风是实施乡村振兴战略的内在要求。要传承好、弘扬好优秀传统文化,在乡村社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。要以深入开展扫黑除恶专项斗争为契机,切实加大打击整治基层黑恶势

力力度,还乡村一片和谐淳朴的净土。

在枫树岭镇,李智勇一行考察下姜村及周边地区乡村振兴规划展示馆,了解当地乡村振兴战略实施情况。他指出,实行乡村振兴,治理有效是基础。要站在政治和全局的高度,充分认识打击乡村黑恶势力的重要性和紧迫性,把依法严厉打击作为重点,把夯实基层基础作为固本之策,进一步营造风清气正人和的乡村治理新生态。

李智勇一行还来到下姜村医共体服务站,了解社会心理服务体系建设工作。

省委政法委常务副书记朱晨,杭州市委副书记、政法委书记张仲灿等陪同。

省扫黑办举行新闻发布会

年底前基本解决“套路贷”违法犯罪高发问题

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 4月19日下午,省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室在杭举行新闻发布会。省委政法委常务副书记、省扫黑办主任朱晨通报了我省依法严厉打击“套路贷”违法犯罪最新情况。

“套路贷”是近年来出现的新型违法犯罪行为。自去年党中央、国务院和省委、省政府部署开展扫黑除恶专项斗争以来,全省各地各部门坚持把依法严厉打击“套路

贷”违法犯罪作为扫黑除恶专项斗争的重要内容,领导高度重视,创新方法手段,统一执法思想,完善协同机制,深化宣传教育,依法严厉打击“套路贷”取得了阶段性成果。全省累计打掉“套路贷”涉黑涉恶犯罪团伙343个,抓获团伙成员3347人,破获各类案件4888起,查封、冻结、扣押非法资金4.27亿元;起诉361件1723人,一审、二审共审结150件908人。

朱晨在通报会上指出,要认真贯彻最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司

法部《关于办理“套路贷”刑事案件若干问题的意见》,紧紧抓住中央扫黑除恶专项斗争在浙江督导的有利契机,进一步提高政治站位、拉高工作标杆、加大打击力度、强化综合治理,把依法打击“套路贷”违法犯罪作为扫黑除恶专项斗争活动的重中之重,以对人民群众高度负责的态度,以不获全胜、决不收兵的决心,精心谋划、周密部署、强力推进,不断形成依法打击强大攻势,力争在今年年底前,基本解决“套路贷”违法犯罪高发问题,为建设更高质量、更高水平的

平安浙江、法治浙江作出新的更大贡献。

省委政法委办会议成员李景高主持。省高院党组成员、副院长陈志君,省检察院党组成员、副检察长黄生林,省公安厅党委委员、副厅长聂展云,省地方金融监督管理局党组成员袁军培出席发布会,并分别就“如何对民间借贷行为进行规制”“借款人明知诈骗的‘套路贷’如何定性”“公安机关在打击‘套路贷’中如何更好发挥职能作用”“如何引导老百姓避开‘套路贷’陷阱”等问题回答了记者提问。

交通安全知识学起来



近日,在绍兴首家幼儿交通安全教育体验馆里,一场“幸福小交警”交通安全主题教育活动热闹举行。“小交警”在新昌县交警大队

队交警的带领下,了解交警指挥手势的含义,并学习如何安全通过斑马线等。该体验馆设在新昌县幼儿园里,由该园和新昌县交警

大队共同打造,通过创设生活化、游戏化的教育情境,让幼儿学习交通安全知识。
见习记者 胡思源 通讯员 吴钢

导读

民警当起“代办员” “生命通道”又重现

2版

民法典人格权编草案二审稿 提交全国人大常委会审议 基因科研、“AI换脸”等 有望入法规范

6版



中小企业免费法律咨询平台

